
Συνεδρίαση :12/2012                               Τετάρτη 13 / 6 / 2012 ΑΠΟΦΑΣΗ  278/2012 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  1 

 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  12/2012 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ  278/2012  

 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 13η Ιουνίου 2012, ημέρα Τετάρτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 12η/2012 συνεδρίαση, το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 34593/8-6-2012 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος,           

4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) 

Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) Δημόπουλος Δημήτριος, 10) Διασάκος 

Νικόλαος, 11) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 12) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 13) Καμβυσίδης Ιωάννης, 

14) Καραγιάννης Ανδρέας,  15) Καρβέλης Γεώργιος, 16) Κουδούνης Αργύριος, 17) Μανδηλάρης 

Ιωάννης, 18) Μαρινάκης Σαράντος, 19) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 20) Μπάκας Ιωάννης, 

21) Μπασακίδης Νικόλαος, 22) Μπεχράκης Σταμάτης, 23) Μπουζιάνης Παύλος, 24) Μπούρας 

Ιωάννης, 25) Μπούχαλης Δημήτριος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 291 απόφαση), 26) 

Μπρεδήμας Θεόδωρος, 27) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 28) Νιάρχος Αναστάσιος,  29) 

Νταγιόπουλος Γεώργιος, 30) Ντίντα Παναγιώτα, 31) Οικονομάκου Μαρία, 32) Πολίτης 

Δημήτριος, 33) Πουλόπουλος Δημήτριος, 34) Ριζάς Χρήστος, 35) Στασινόπουλος Στυλιανός, 

36) Φαββατάς Δημήτριος, 37)  Φωτέας Νικόλαος και 38) Χριστόπουλος Ιωάννης.  

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Μιχαλόπουλος 

Σωτήριος, 2) Μωρακέας Σπυρίδων και 3) Στασινάκης Διονύσης.   

 
Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

 Όλοι οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων.  

Απ’ αυτούς παραβρίσκεται ο πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας, κ. Χειλάς 

Γεώργιος,  
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ενώ δεν παραβρίσκεται η πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, κα Λιακουνάκου 

Βενετία. 

 Όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Αιθαίας κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 3) Ασπροχώματος κ. 

Ζαγαρέλος Ηλίας, 4) Πολιανής κ. Κορομηλάς Παναγιώτης, 5) Μικρομάνης κ. 

Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος, 6) Άνθειας κ. Λεβεντόπουλος Ανδρέας, 7) Μ. Μαντίνειας 

κ. Λιακέας Στυλιανός, 8) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 9) Αντικαλάμου κ. 

Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 10) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 11) Αγίου Φλώρου κα 

Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 12) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 

13) Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης, 14) Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος, 15) Λεΐκων κ. 

Τσαούσης Αθανάσιος και 16) Αμφείας κ. Φαββατάς Γεώργιος,  

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1)  

Πηδήματος κ. Κάργας Γεώργιος, 2) Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή, 3) Άριος κ. Μπρούμας 

Αθανάσιος και 4) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος. 

 

 Όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. 

Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Αγρίλου κ. Δημόπουλος Ευστάθιος, 3) Ασπροπουλιάς κ. 

Κατσιμαγκλής Παναγιώτης, 4) Άμμου κ. Κοσμόπουλος Νικόλαος, 5) Βελανιδιάς κα 

Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 6) Ανεμόμυλου κ. Μαθιός Νικόλαος, 7) Καρβελίου κ. Μαραβάς 

Δημήτριος, 8) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 9) Σταματινού κ. Μωραγιάννης 

Ιωάννης και 10) Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος,   

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αλωνίων κ. Γκρέτσας 

Γεώργιος και 2) Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος Βασίλειος.   

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης, απουσία του Δημάρχου  Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα, ο οποίος προσέρχεται 

κατά την προ ημερήσιας διάταξη συζήτηση. 
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…………..………………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο : 

Έγκριση μελέτης και προϋπολογισμού του έργου «Δαπάνες συντήρησης δημοτικών 
καταστημάτων και συνεργείων». 

 
Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 33610/6-6-2012 έγγραφο του Τμήματος Μελετών της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου το οποίο ήταν στο φάκελο του θέματος προς ενημέρωση έχει 
ως εξής:  
 
ΘΕΜΑ: Έγκριση μελέτης και προϋπολογισμού του έργου: 

«Δαπάνες συντήρησης δημοτικών καταστημάτων και συνεργείων» 

 

Σας υποβάλλουμε την υπ. αρ. 46/2012 μελέτη με τίτλο «Δαπάνες συντήρησης 

δημοτικών καταστημάτων και συνεργείων» προϋπολογισμού 105.000,00€ με ΦΠΑ και 

παρακαλούμε:  

Για την έγκριση της μελέτης και του προϋπολογισμού 105.000,00€ με ΦΠΑ. 

 

Συνημμένα: 
Μελέτη  

  

Εσωτερική Διανομή: 
Τμήμα Μελετών 

   

Ο Εισηγητής 
 

Βασιλική Κυβέλου 
Πολιτικός Μηχανικός 

Ο Τμηματάρχης 
 

Χριστίνα Λυκουργιά  
Τοπογράφος Μηχανικός 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ  
Πολιτικός Μηχανικός 

 
 
 
Η τεχνική έκθεση της εν λόγω μελέτης έχει αναλυτικά ως εξής:  
 

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η   Ε Κ Θ Ε Σ Η 
 
1.  ΓΕΝΙΚΑ 

Η παρούσα μελέτη συντάσσεται για να εκτελεστούν οι μικροεπισκευές που απαιτούνται στα 
δημοτικά καταστήματα των τοπικών διαμερισμάτων του δήμου Καλαμάτας για την εύρυθμη 
λειτουργία τους.  
 
2.  ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΚΑΙ ΣΚΟΠΟΣ  

Αναλυτικά ανά διαμέρισμα αυτές οι εργασίες περιγράφονται στον παρακάτω πίνακα. 

α/α ΟΤΑ Δημοτικά Καταστήματα 

  Δ. Ε. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
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1 ΑΛΑΓΟΝΙΑ  
Τα κάγκελα των μπαλκονιών θέλουν βάψιμο και συντήρηση. Στη 
σκάλα ανόδου πρέπει να τοποθετηθούν μάρμαρα στο πάνω μέρος 
των στηθαίων επειδή έχουν σπάσει. 

2 ΑΝΤΙΚΑΛΑΜΟΣ  Δεν απαιτούνται εργασίες. 

3 ΑΡΤΕΜΙΣΙΑ 
Στο δημοτικό σχολείο πρέπει να οριστεί ένα δωμάτιο για γραφείο 
και κατόπιν να βαφτεί και να τριφτεί το μαρμάρινο δάπεδο 

4 ΑΣΠΡΟΧΩΜΑ 
Το γραφείο λειτουργεί σε ενοικιαζόμενο ακίνητο του οποίου το 
ταβάνι έχει παρουσιάσει υγρασία. Οπότε ή θα επισκευαστεί ή θα 
νοικιαστεί νέο κάπου αλλού. 

5 ΕΛΑΙΟΧΩΡΙ  
Είναι νέο, έχει 3 δωμάτια θέλουν βάψιμο. Θέλει κουρτίνες. Η 
πόρτα εισόδου είναι ξύλινη και πρέπει να αντικατασταθεί.    

6 ΛΑΙΙΚΑ 
Η εξωτερική σκάλα ανόδου διαστάσεων 6,00Χ1,20 στεγάζεται με 
ένα στέγαστρο του οποίου το Plexiglas έχει σπάσει, πρέπει να 
αντικατασταθεί. 

7 ΜΙΚΡΑ ΜΑΝΤΙΝΕΙΑ  

Θέλει βάψιμο το εσωτερικό του. Τα παράθυρα του ιατρείου που 
λειτουργεί στο παλιό δημοτικό σχολείο απαιτείται να 
προφυλαχθούν με σιδηρό κιγκλίδωμα από μασίφ ράβδο 14Χ14 σε 
οριζόντια και κάθετη παράταξη με διακοσμητικό κομπάκι ανά 
διαστήματα, αφήνοντας κενό 16Χ20 εκ. περίπου.   

8 ΣΠΕΡΧΟΓΕΙΑ  Δεν απαιτούνται εργασίες. 

  Δ. Ε. ΑΡΙΟΣ 

9 ΑΡΙΣ  Δεν απαιτούνται εργασίες. 

10 ΑΡΙΟΧΩΡΙ  Δεν απαιτούνται εργασίες. 

  Δ. Ε. ΑΡΦΑΡΩΝ  

11 ΑΡΦΑΡΑ  Δεν απαιτούνται εργασίες. 

12 ΑΓΙΟΣ ΦΛΩΡΟΣ  

Θέλει βάψιμο. Τα αλουμινένια παράθυρα δεν ανοιγοκλείνουν, 
είναι παλιάς τεχνολογίας, οπότε ή θα συντηρηθούν αν είναι 
δυνατόν ή θα καθαιρεθούν. Μπορεί να μείνουν μόνο τα τζαμιλίκια 
αφού πρώτα τοποθετηθούν νέα.  Η είσοδος έχει 6 σκαλιά όπου 
απαιτείται να τοποθετηθούν κάγκελα-στηθαία και στις 2 πλευρές. 
Κίνδυνος.  Παγκάκι για τους παππούδες που περιμένουν το 
ιατρείο. Πινακίδα και κοντάρι σημαίας.   

13 ΠΗΔΗΜΑ 

E=60-70 m2. Η πλάκα τρέχει νερά άρα χρειάζεται στέγη 100 m2. 
Επίσης στο Δ.Σ. θα γίνει αλλαγή 150 m2 κεραμιδιών. Θέλει βάψιμο. 
Τα κουφώματα είναι ξύλινα και θέλουν άλλαγμα ή συντήρηση (4 
παράθυρα & 2 πόρτες). 

14 ΠΛΑΤΗ Δεν απαιτούνται εργασίες. 

  Δ. Ε. ΘΟΥΡΙΑΣ  

15 ΑΙΘΑΙΑ  
 Χρειάζεται βάψιμο. Η σιδηρά πόρτα της εισόδου θέλει συντήρηση 
και αντικατάσταση η κλειδαριά της.    

16 ΑΜΦΕΙΑ  Δεν απαιτούνται εργασίες. 

17 ΑΝΘΕΙΑ  
Από τα αλουμινένια πορτοπαράθυρα μπαίνουν νερά και θέλουν 
συντήρηση και επισκευή. Η πλάκα τρέχει πρέπει να κατασκευαστεί 
στέγη. Θέλει βάψιμο. Internet.  
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18 ΘΟΥΡΙΑ  
Ο 2ος όροφος θέλει αλλαγή χρώματος και τα τζαμιλίκια από τα 
ξύλινα κουφώματα δεν κλείνουν είναι χαλασμένα, πρέπει να 
συντηρηθούν. 

19 ΜΙΚΡΟΜΑΝΗ  
Έχει πλάκα από όπου μπαίνει υγρασία, θέλει κατασκευή στέγης. 
Νέα πινακίδα. 

20 ΠΟΛΙΑΝΗ  
Υπάρχουν 2 κτίρια το κοινοτικό γραφείο & το σχολείο και στα 2 
μπαίνουν νερά από τα κεραμίδια. Πρέπει να επισκευαστούν με 
κάποια νέα κεραμίδια και την εργασία ενός μάστορα. 

  Τ. Κ. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ  

21 ΛΑΔΑΣ Να γίνει συντήρηση των 3 ξύλινων πορτών ή αλλαγή. 

22 ΚΑΡΒΕΛΙ Δεν απαιτούνται εργασίες. 

23 ΠΗΓΕΣ Δεν απαιτούνται εργασίες. 

24 ΝΕΔΟΥΣΑ 
Από τις μαρκίζες που έχουν ανάποδη κλίση μπαίνουν νερά. Οπότε 
ή πρέπει να καθαιρεθούν ή να μονωθούν διορθώνοντας την κλίση. 

  Τ. Κ. ΑΡΙΟΣ 

25 ΑΛΩΝΙΑ Φιλοξενείται στο πρώην Δ.Σ. και δεν παρουσιάζει ζημιές. 

26 ΑΣΠΡΟΠΟΥΛΙΑ 
Λειτουργεί στο παλιό σχολείο. Χρησιμοποιείται σαν εκλογικό 
κέντρο και σαν ιατρείο. Έχει σπασμένα τζάμια, θέλουν συντήρηση 
τα κουφώματα. 

27 ΑΜΜΟΣ 
Το γραφείο είναι νέο αλλά μπαίνουν νερά από τη σκεπή. Πρέπει να 
καθαιρεθεί ένα προφυλακτικό φύλο που έχει τοποθετηθεί. 

28 ΑΝΕΜΟΜΥΛΟΣ Δεν απαιτούνται εργασίες. 

  Τ. Κ. ΑΡΦΑΡΩΝ   

29 ΑΓΡΙΛΟΣ 
Το γραφείο είναι πολύ παλαιό, τα κουφώματα έχουν σπασμένα 
τζάμια, χαλασμένους σύρτες, στέγη που μπάζει υγρασία. Δεν έχει 
καρέκλες, ντουλάπια και τηλέφωνο. 

30 ΒΡΩΜΟΒΡΥΣΗ Δεν απαιτούνται εργασίες. 

31 ΒΕΛΑΝΙΔΙΑ 

Υπάρχουν κεραμίδια κοντά στον κορφιά που όπως φαίνεται έχουν 
αποκολληθεί πρέπει να συντηρηθούν. Έχουν βγει σανίδια από το 
πάτωμα θέλει συντήρηση. Τα σιδερένια παράθυρα παλιότερα 
έχουν διαρρηχτεί, έχουν λυγίσει και έχουν σπάσει κάποια τζάμια. 

32 ΣΤΑΜΑΤΙΝΟΥ 
Δεν χρησιμοποιείται, το ιατρείο λειτουργεί στο Δ.Σ. η στέγη θέλει 
συντήρηση, έχουν σπάσει κεραμίδια. Τα ξύλινα κουφώματα 
θέλουν συντήρηση (τζάμια, κλειδωνιές, σκούρα). 

  ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ 

33 ΒΕΡΓΑ  

Θέλει συντήρηση ο αυτοματισμός του ποτίσματος. Τα 10 σκαλιά 
της εξωτερικής μεταλλικής σκάλας ανόδου γλιστράνε επικίνδυνα. 
Πρέπει τα πατήματα να καλυφθούν με επένδυση από εμποτισμένη 
ξυλεία. 

 
 

Καλαμάτα    24 / 5 / 2012 
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Η  Συντάξασα 
Β.ΚΥΒΕΛΟΥ 

ΠΟΛ.ΜΗΧ. M.Sc. 
 
Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος Καλαμάτας κ. Καραγιάννης αναφέρει τα εξής:  
 

 
Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, κύριοι συνάδελφοι, αφορά το έργο αυτό 
«δαπάνες συντήρησης των δημοτικών καταστημάτων και των συνεργείων». 

Όπως  αναφέρεται και στο τεχνικό μας πρόγραμμα, είναι προϋπολογισμού 105.000 ευρώ μαζί 
με το ΦΠΑ. Η χρηματοδότηση όπως σας είπα είναι από δημοτικούς πόρους.   
 
 
Επί του θέματος αυτού διεξάγεται διαλογική συζήτηση η οποία έχει ως εξής: 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Συμφωνούμε κ. Καραγιάννη.  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι για όλο το Δήμο, για όλο το Δήμο.  
 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Αυτό ήθελα να πω.  

 
Ως η εισήγηση. Η πλειοψηφία ¨Υπέρ¨, η  «ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» 
¨Υπέρ¨,  η ………………  

 
Να κάνουμε μία ερώτηση;  

Πόσα δημοτικά καταστήματα από αυτά χρησιμοποιούνται σαν ιατρεία, σαν 
έκτατα ιατρεία που πηγαίνει ο γιατρός στο χωριό, πόσα από αυτά και πόσα είναι με ενοίκιο, 
πόσα είναι ιδιόκτητα;  

 
Όσον αναφορά τα κτήρια, τα οποία όπως είπατε γίνονται ιατρεία και 
χρησιμοποιούνται από το γιατρό,  σχεδόν τα περισσότερα πάει ο αγροτικός 

ιατρός εκεί. Όσον αναφορά για τα ενοίκια δεν γνωρίζω. Από αυτά εδώ πέρα δεν είναι κανένα 
με ενοίκιο, αυτά εδώ τα κομμάτια τα οποία αναφέρονται σαν επισκευές.  

 
Να πω μία κουβέντα σε αυτό. Είναι όλα ιδιοκτησία του Δήμου και σε κάποια 
δημοτικά διαμερίσματα είναι περισσότερο από ένα.  

Παίρνω το λόγο όμως για να επισημάνω ότι ο Δήμος χωρίς να έχει υποχρέωση, υποστηρίζει τα 
αγροτικά ιατρεία. Ήρθε η ηλεκτρονική συνταγογράφηση,  χωρίς να έχει ληφθεί καμία πρόνοια 
από το Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας, να εγκαταστήσει τα σχετικά μηχανήματα. Τα πλήρωσε 
ο Δήμος, τηλέφωνα, σύνδεση με το διαδίκτυο. Προχωράει ένα πρόγραμμα  χωρίς να έχει 
υποχρέωση. Υποχρέωση έχει το Υπουργείο Υγείας για όλα αυτά, αλλά  μπροστά στο αδιέξοδο 
να μην λειτουργεί η ηλεκτρονική συνταγογράφηση, δηλαδή να κατεβαίνουν από τα χωριά να 
έρχονται στην Καλαμάτα, ο Δήμος προχώρησε και με τον κίνδυνο ο επίτροπος να μην εγκρίνει 
τη σχετική δαπάνη, διότι δεν πρέπει να την εγκρίνει, αφού είναι δράση άλλης υπηρεσίας και 
άλλου Υπουργείου, προχωράει σταδιακά στην εγκατάσταση των μηχανημάτων, ώστε ο 
αγροτικός γιατρός να έχει την δυνατότητα να συνταγογραφεί ηλεκτρονικά.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κύριε Δήμαρχε.    

 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:   

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  
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Και διαμαρτύρονται όλοι οι Δήμαρχοι σε όλη την Ελλάδα για αυτό, αλλά τι να 
κάνομε; Δεν υπάρχει άλλη λύση.  
  
Κύριε Πρόεδρε, στο τέσσερα (4), στο Ασπρόχωμα, λέει «το γραφείο λειτουργεί 
σε ενοικιαζόμενο ακίνητο του οποίου το ταβάνι έχει παρουσιάσει υγρασία».  

Πως είναι όλα δικά μας; Λέει «Το γραφείο λειτουργεί σε ενοικιαζόμενο ακίνητο του οποίου το 
ταβάνι έχει παρουσιάσει υγρασία. Οπότε ή θα επισκευαστεί ή θα νοικιαστεί νέο κάπου αλλού». 
Γιατί να το επισκευάσουμε εμείς, ο ιδιοκτήτης δεν πρέπει αφού παίρνει το ενοίκιο;  

  
Μια στιγμή. Κανένα κτίριο το οποίο είναι ιδιωτικό δεν μπορεί να επισκευαστεί με 
δαπάνες του Δήμου, κανένα και αν το γράφουν, κακώς το γράφουν.  

 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Είναι λάθος γραμμένο, λειτουργεί σαν ενοικιαζόμενο.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έγινε η διευκρίνιση, εντάξει.   
 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Έχει γίνει λάθος στην ………………… 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν μπορεί δημόσια δαπάνη  για ενοικιαζόμενο κτίριο.  
 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Όχι βέβαια.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Είναι ενοικιαζόμενο ή όχι;  
 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Είναι νοικιασμένο ……..  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Άρα δεν είναι ιδιόκτητο.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε Πρόεδρε.    
 
ΖΑΓΑΡΕΛΟΣ (Πρόεδρος Συμβουλίου Τοπικής Κοινότητας Ασπροχώματος): …... (Δεν ακούγεται) 

 
Καλώς κύριε Πρόεδρε.  

Ως η εισήγηση. Η πλειοψηφία ¨Υπέρ¨, η «ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» 
¨Υπέρ¨, η «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ»; 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Εμείς θα ψηφίσουμε παρών. Αυτό είναι με αυτεπιστασία;  
 
ΦΩΝΗ: Εργολαβία.  

 
Θα ψηφίσουμε παρών και καταθέτουμε δική μας πρόταση που λέει ότι  
εγκρίνουμε την μελέτη και τα έργα να υλοποιηθούν από τις υπηρεσίες του Δήμου 

ή από δημόσιο φορέα κατασκευών.  

Δύο λόγια μόνο όσον αφορά τα αγροτικά ιατρεία. Αυτό κύριε Δήμαρχε δεν είναι προς τιμήν 
σας. Εμείς εδώ και χρόνια το λέμε ότι οι αρμοδιότητες αποκλειστικής ευθύνης του κράτους 
όπως είναι αυτή, μεταφέρονται στην Τοπική Διοίκηση. 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Δεν μεταφέρθηκαν, δεν μεταφέρθηκαν. Εμείς πάμε μόνοι μας.  

 
Μπράβο, μπράβο. Είναι όμως άλλες που μεταφέρθηκαν και εσείς πηγαίνετε 
μπροστά από το κράτος και σε αρμοδιότητες που δεν έχουν μεταφερθεί τις 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  
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κάνετε. Άρα έχετε σοβαρές ευθύνες. Αντί να διεκδικήσετε πόρους και αρμοδιότητες να τις έχει 
το κράτος, πηγαίνετε εσείς και κάνετε τη δουλειά του.  

  
Εκπροσώπηση δεν μας δίνουν στο Δ.Σ  του Νοσοκομείου. Το ……. (δεν 
ακούγεται) είναι άβατο, δεν μπορεί να πλησιάσει κανείς.  

 
Ναι όμως με τη λογική σας και με τον τρόπο σας, συμφωνείτε με όλα αυτά. Αυτό 
θέλω να πω.  

  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Το «ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ»;  

 
Κύριε πρόεδρε, εντάξει. Προφανώς έχουν δώσει οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων 
τις ανάγκες τους. Επομένως δεν έχουμε να διαφωνήσουμε σε κάτι, αλλά 

θέλαμε ……………… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζετε υπέρ δηλαδή.  

 
Ναι.  

Θέλαμε όμως να τονίσουμε ότι οι χώροι που λειτουργούν σαν ιατρεία, πέρα από 
το θέμα που βάζει η «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» που είναι σωστό, είναι χώροι οι οποίοι πηγαίνει η 
γιαγιά,  ο παππούς, του παίρνουν την πίεση, του κάνει μια εξέταση, του γράφει κάτι. Πρέπει να 
είναι τακτοποιημένοι σαν τέτοιοι χώροι, δηλαδή να μην αφήνουν ούτε  δυνατότητες να γίνει 
μια επιμόλυνση, να είναι καθαρά, έτσι; Όλα αυτά είναι κατανοητά.  

Οι επιγραφές όλων των τοπικών κοινοτήτων  πρέπει να είναι ομοιόμορφες. Δεν ξέρω αν 
υπάρχει ρύθμιση πάνω σε αυτή την κατεύθυνση. Νομίζω ότι χρειάζεται κάπως να το 
βοηθήσουμε αυτό το θέμα. Δεν μπορεί δηλαδή η γιαγιά να πηγαίνει να εξεταστεί σε ένα 
ιατρείο, γιατί είχα κάνει  επίσκεψη στις Πηγές, ήταν φουσκωμένα τα σανίδια κάτω, κινδυνεύει 
να γκρεμοτσακιστεί η γιαγιά όταν θα σούρνει τα πόδια της μέσα να πάει στο ιατρείο.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατανοητό.  

 
Δηλαδή είναι πράγματι θέματα, τα οποία μπορούμε να έχουμε τη  διπλή χρήση 
αυτή. Εμείς τα λειτουργούμε σαν κοινοτικά καταστήματα, αλλά ταυτόχρονα 

γίνεται και αυτή η δουλειά.   
 
Με τις παρατηρήσεις ψηφίζετε υπέρ.  

Η «ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ»;   
 
ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Υπέρ κ. Πρόεδρε.  

 
Οι Πρόεδροι;  

Υπάρχει αντίρρηση από Πρόεδρο και από εκπρόσωπο κανέναν; Υπάρχει λέω 
αντίρρηση από εκπρόσωπο και Πρόεδρο κανέναν; ¨Υπέρ¨. 

Κυρία Βασιλάκη; Βεβαίως μπορείτε ένα λεπτό να πάρετε το λόγο. Να αιτιολογήσετε και την 
ψήφο σας.  

 
Συμφωνώ. Είμαι υπέρ της επισκευής.  

Παρακαλώ μόνο θα  ήθελα μια πληροφορία να μου δώσει ο κύριος Δήμαρχος, 
γιατί πριν από τρεις μήνες είχα στείλει μία επιστολή στην οποία ζητούσα να απευθυνθείτε στο 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΜΠΡΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:   

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΒΑΣΙΛΑΚΗ:  
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Κέντρο Υγείας Μεσσήνης, που είναι αρμόδιο για το αγροτικό ιατρείο της Αρτεμισίας και να 
ζητήσουμε την μεταφορά του ιατρείου στο ισόγειο του σχολείου που έχουμε επισκευάσει. Έχει 
γίνει κάποια ενέργεια σχετικά με αυτό;  Ευχαριστώ.  

  
Λοιπόν όσον αφορά τα αγροτικά ιατρεία, λέγω και πάλι είναι υπόθεση του 
Υπουργείου Υγείας και του Νοσοκομείου εδώ ή του Κέντρου Υγείας. Εμείς 

βοηθάμε δίνοντας χώρους και δίνοντας και μέσα, γιατί διαφορετικά τα πράγματα θα ήταν 
δραματικά.  

Όσον αφορά το σχολείο της Αρτεμισίας, υπάρχει το πρώην δημοτικό σχολείο, αυτό το 
θαυμάσιο πέτρινο κτήριο που ανακατασκευάστηκε από το Δήμο, περισσότερο και από ένα 
ίδρυμα της Κύπρου. Απομένουν κάποια πράγματα με τον περιβάλλοντα χώρο, έχει υποβληθεί 
μία κτιριολογική μελέτη και είμαστε σε συνεννόηση ακόμα με το ΠΕΣΥ Πελοποννήσου, το 
Περιφερειακό του Υγείας, για το ενδεχόμενο να λειτουργήσει ως Κέντρο Υγείας για την 
ευρύτερη περιοχή.  

Το ζήτημα αυτό δεν έχει κλείσει κυρία Βασιλάκη και ο ισόγειος χώρος  είναι διαμορφωμένος, 
ακριβώς για αυτό το σκοπό, για να υποστηρίζεται η ευρύτερη περιοχή. Θα υπάρξει μια 
επικοινωνία, είχε κατέβει μία πολιτικός μηχανικός από την Πάτρα, έχει επισκεφτεί το 
συγκεκριμένο χώρο, γιατί οι προδιαγραφές στο ισόγειο είναι για τέτοιο πράγμα, το οποίο είναι 
εξόχως αναγκαίο, ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες για την ευρύτερη περιοχή, όπου 
αυξάνεται ο πληθυσμός, θα δούμε.  Αν δεν τελεσφορήσει αυτή η προσπάθεια, προφανώς θα 
πάμε σε μία λύση στην κατεύθυνση που λέτε εσείς και πάντως θα κουβεντιάσουμε πάρα πολύ 
σύντομα, για το πώς θα χρησιμοποιήσουμε  αυτά τα δύο θαυμάσια κτήρια, της Αλαγονίας και 
της Αρτεμισίας, που μπορούν να  αποκτήσουν μία δραστηριότητα που να είναι υπερτοπική  και 
να βοηθήσουν γενικότερα την περιοχή, γιατί καταλαβαίνετε και εσείς ότι μετά την εγκατάλειψη 
του εθνικού δρόμου, εννοώ μετά την κατασκευή του δρόμου Λεύκτρου – Σπάρτη, τα 
προβλήματα εκεί θα αυξηθούν και κάτι πρέπει να γίνει σε κάποιους τομείς.  

Θα τα δούμε  αυτά στις προσεχείς εβδομάδες.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κύριε Δήμαρχε.            
 
 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόμενα, καθώς και το αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με 
την οποία,  

 ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨, καθώς και οι παρόντες Πρόεδροι Συμβουλίων Δημοτικών 
& Τοπικών Κοινοτήτων και Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων, ήτοι του Προέδρου του 
Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας, των Προέδρων των Συμβουλίων των 
Τοπικών Κοινοτήτων Αγίου Φλώρου, Αιθαίας, Αλαγονίας, Άμφειας, Άνθειας, Αντικαλάμου, 
Αριοχωρίου, Αρτεμισίας, Ασπροχώματος, Ελαιοχωρίου, Λεϊκων, Μικράς Μαντίνειας,  
Μικρομάνης, Πλατέος, Πολιανής, και Σπερχογείας και των Εκπροσώπων των Τοπικών 
Κοινοτήτων Άγριλου, Άμμου, Ανεμόμυλου, Ασπροπουλιάς, Βελανιδιάς, Καρβελίου, Λαδά, 
Νέδουσας, Πηγών και Σταματινού, ως προς το μέρος που αφορά στην αντίστοιχη Δημοτική 
ή Τοπική Κοινότητα, και  

 ΠΑΡΩΝ δηλώνουν οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 
ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨,  

κατά πλειοψηφία,  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  
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Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 
Εγκρίνει την υπ’ αριθμ. 46/2012 μελέτη του έργου με τίτλο: «Δαπάνες συντήρησης 
δημοτικών καταστημάτων και συνεργείων», προϋπολογισμού 105.000,00 € 
συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.   
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. Δημόπουλος Δημήτριος  

  9. Διασάκος Νικόλαος  

  10. Δικαιουλάκος Βασίλειος 

  11. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  12. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  13. Καραγιάννης Ανδρέας 

  14. Καρβέλης Γεώργιος 

  15. Κουδούνης Αργύριος 

  16. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  17. Μαρινάκης Σαράντος 

  18. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  19. Μπάκας Ιωάννης  

  20. Μπασακίδης Νικόλαος 

  21. Μπεχράκης Σταμάτης 

  22. Μπουζιάνης Παύλος  

  23. Μπούρας Ιωάννης 

  24. Μπούχαλης Δημήτριος 
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  25. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  26. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  27. Νιάρχος Αναστάσιος  

  28. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

  29. Ντίντα Παναγιώτα  

  30. Οικονομάκου Μαρία 

  31. Πολίτης Δημήτριος 

  32. Πουλόπουλος Δημήτριος  

  33. Ριζάς Χρήστος  

  34. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  35. Φαββατάς Δημήτριος 

  36. Φωτέας Νικόλαος  

  37. Χριστόπουλος Ιωάννης 

 

  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ        
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΒΕΡΓΑΣ 

                   Χειλάς Γεώργιος   

  ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ          
ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

  1. Βασιλάκη Γεωργία  (ΑΡΤΕΜΙΣΙΑΣ) 

  2. Δουρδουνάς Αργύριος (ΑΙΘΑΙΑΣ)  

  3. Ζαγαρέλος Ηλίας (ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ) 

  4. Κορομηλάς Παναγιώτης (ΠΟΛΙΑΝΗΣ) 

  5. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος 
(ΜΙΚΡΟΜΑΝΗΣ) 

  6. Λεβεντόπουλος Ανδρέας (ΑΝΘΕΙΑΣ)  

  7. Λιακέας Στυλιανός (Μ. ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ) 

  8. Μάλαμας Στυλιανός (Ελαιοχωρίου)  

  9. Μανωλόπουλος Παναγιώτης (ΑΝΤΙΚΑΛΑΜΟΥ) 

  10. Μπαλίκος Ιωάννης (ΑΛΑΓΟΝΙΑΣ) 

  11. Μπελόγιαννη - Θεοδωρακοπούλου Αναστασία 
(ΑΓΙΟΥ ΦΛΩΡΟΥ) 
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  12. Περρωτής Παναγιώτης (ΣΠΕΡΧΟΓΕΙΑΣ) 

  13. Σκούρας Παναγιώτης (ΑΡΙΟΧΩΡΙΟΥ) 

  14. Τζαβάρας Γεώργιος (ΠΛΑΤΕΟΣ) 

  15. Τσαούσης Αθανάσιος (ΛΕΪΚΩΝ)  

  16. Φαββατάς Γεώργιος (ΑΜΦΕΙΑΣ) 

  ΟΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

  1. Αντωνόπουλος Μιχαήλ (ΛΑΔΑ) 

  2. Δημόπουλος Ευστάθιος (ΑΓΡΙΛΟΥ) 

  3. Κατσιμαγκλής Παναγιώτης (ΑΣΠΡΟΠΟΥΛΙΑΣ) 

  4. Κοσμόπουλος Νικόλαος (ΑΜΜΟΥ) 

  5. Κοτταρίδη Διαμαντούλα (ΒΕΛΑΝΙΔΙΑΣ)  

  6. Μαθιός Νικόλαος (ΑΝΕΜΟΜΥΛΟΥ)  

  7. Μαραβάς Δημήτριος (ΚΑΡΒΕΛΙΟΥ) 

  8. Μαρκόπουλος Απόστολος (ΠΗΓΩΝ) 

  9. Μωραγιάννης Ιωάννης (ΣΤΑΜΑΤΙΝΟΥ) 

  10. Σούμπλης Κων/νος (ΝΕΔΟΥΣΑΣ) 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 25 Ιουνίου 2012 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ 

                                                                          
 

 


